
    

 

Etatsgruppen for digital transformasjon i utdanningssektoren – 
referat fra møte 2/2024 

  
Tid: 22. mars 2024, kl. 9:00–11:00  
Sted: Digitalt 
 
Til stede: 
Medlemmer 

• Sveinung Skule, HK-dir 

• Morten Rosenkvist, Utdanningsdirektoratet 

• Thrine Kallseter, NOKUT 

• Terje Mørland, Sikt 

• Kjetil Moen, Lånekassen 

• Espen Haram, Statped (for Annemarie Bechmann Hansen) 

• Jens Nørve, Digitaliseringsdirektoratet 

• Synneve M. Bottolfs, Kunnskapsdepartementet (observatør) 
Andre 

• Øystein Nilsen, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Torill Sommerlund, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Kristin Selvaag, HK-dir (sekretariat) 

• Elin Bjørgen, HK-dir (sekretariat) 

• Annette Grande Furset, HK-dir (sekretariat)  
 
 

Sak  Saksbeskrivelse 

6/24  Oppstart 

Sveinung Skule, etatsgruppens leder, innledet om agenda for møtet. Referat fra 

forrige møte er godkjent per e-post og gjort tilgjengelig på hkdir.no. 

7/24 Utdanningsspor på Digitaliseringskonferansen 

Torill Sommerlund, Utdanningsdirektoratet, orienterte om status for arbeid med 

utdanningssporet på dag to av Digitaliseringskonferansen 2024 som 

etatsgruppen er ansvarlig for, samt en påfølgende plenumssesjon om digital 

kompetanse som vi samarbeider med NHO og KS v/DigiViken om 

gjennomføringen av. Etatsgruppen ble utfordret på hvor aktiv rolle gruppens 

medlemmer ønsker å ha i gjennomføringen.  

Kommentarer:  

• Takk for godt arbeid med et helhetlig opplegg og varierte tema.  

• Inngangen til utdanningssporet bør være hva som er interessant for 

målgruppene i sektoren.  

• Etatsgruppen og diskusjoner om veikart bør ikke stå i sentrum, men 

intensjonen og formålet med samarbeidet bør fremgå. 

• Ønsker å synliggjøre etatsgruppen gjennom eierskap til konferansen og 

deltakelse i dagen. Etatsgruppens medlemmer er villige til å bidra ulike 

steder i programmet. Sveinung Skule fra HK-dir holder også et innlegg i 

https://hkdir.no/hoyere-utdanning-og-forskning/digital-omstilling/etatsgruppe-for-digital-transformasjon
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siste plenumssesjon om hovedfunn fra Kompetansebehovsutvalget. 

• Vi kan med fordel vise frem noe av det vi jobber med og som treffer bredt 

i sektoren, for eksempel de sømløse overgangene. 

• Formatet kan med fordel varieres enda litt mer, vurder for eksempel å ta 

inn en panelsamtale med 3-4 personer før lunsj.  

• Visjonært åpningsinnlegg må sette scenen for dagen. Innleder må ikke 

nødvendigvis komme fra utdanningssektoren, men bør ha forståelse for 

sektoren.  

• Ønsker intern konferansier for utdanningssporet, det vil si fra en av våre 

etater. Medlemmer fra etatsgruppen som er aktuelle for å delta i 

panelsamtale kan ikke samtidig fylle rollen som konferansier. Morten 

Rosenkvist fra Udir sa seg villig til å være konferansier.  

• Å trekke ledende beslutningstakere i sektoren til konferansen vil kreve en 

god markedsføringsjobb. 

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet ferdigstille det endelige 

konferanseprogrammet på bakgrunn av innspillene over. 

8/24 Tiltaksområder for felles veikart 

Kristin Selvaag (HK-dir) og Øystein Nilsen (Utdanningsdirektoratet) gjennomgikk 

og begrunnet sekretariatets forslag til tiltaksområder for felles veikart. 

Etatsgruppen drøftet forslagene og kom med innspill til konkretisering av tiltak.  

Kommentarer:  

• Anerkjennelse av jobben som er gjort med å utarbeide et helhetlig forslag 

på kort tid. 

• Forslagene inneholder en god kombinasjon av relevante områder 

etatsgruppen må jobbe videre med, som har ulik modenhet og krever 

ulike grep. 

• Vi er alle opptatt på hver vår kant, det vil vi også være om 1, 5 og 10 år. 

Felles veikart gir verdi gjennom felles planlegging frem i tid.  

• Arbeid med utredning, tekning og modning har verdi selv om det ikke 

synes umiddelbart. Når anledningen byr seg, er vi beredt. 

• Vi må jobbe videre med å detaljere ambisjoner og områder ut i konkrete 

tiltak, med å tydeliggjøre veikartets status og hva det innebærer at et 

tiltak ligger i veikartet. På sikt behøver vi også en plan for forvaltning og 

oppfølging. 

• For alle områder bør vi gjøre en sortering av hva som er i strategifase, 

hva som er under planlegging og hva som er pågående.  

• For alle områder bør vi ha en tilnærming til finansiering. 

• For alle områder eller tiltak bør vi utpeke en ansvarlig etat.  

• Område 1 om scenarier for fremtidens utdanning er særlig nødvendig og 

viktig. Arbeidsgruppen som foreslås behøver et godt mandat.  

• Støtter fokus på digital kompetanse i område 2 og at nasjonale registre 

bør ses i sammenheng i område 3. 

• Datadeling bør stå på kartet, herunder å overvåke arbeidet med KUDAF. 

• Samordning av søknadsprosess for utdanning og studiestøtte i område 4 

representerer en viktig mulighet og noe vi må ha en bevissthet rundt, 
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men ligger et stykke frem i tid.  

• Område 5 om sømløse overganger og oppfølging av arbeid med 

tverrgående tjenestekjeder er av en annen karakter enn område 1-4, 

men er viktig og bør bestå som et oppmerksomhetsområde. 

• På spørsmål om hvilke områder som er valgt bort i forslaget forelagt 

etatsgruppen svarte sekretariatet at kompetansetiltak mot sektoren ikke 

ligger inne i første omgang, selv om det i et lenger perspektiv kan tenkes 

inn i tiltaksområde 2 om digitalt kompetanseløft.  

• EUs Digital Wallet kommer med digital ID og en ny måte å dele data på. 

Vurder å utfordre Digdir og Sikt på å belyse for etatsgruppen mulighetene 

som ligger i dette. 

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet videreutvikle og konkretisere forslag til 

innhold og tiltak innenfor de fem tiltaksområdene. 

9/24 Veien videre 

Kristin Selvaag, HK-dir, la frem sekretariatets tanker om fremdrift i 

veikartarbeidet inn mot neste møte den 3. juni, samt forslag om å levere en 

løypemelding til KD til sommeren om status og planer for etatsgruppens arbeid 

etter et års virke.  

Kommentarer:  

• Våre signaler til KD må være klare og tydelige.  

• Foreløpig veikart og problembeskrivelse om finansiering bør inngå i 

løypemeldingen til KD.  

• Innspill og erfaringer fra konferansen 19. juni bør også med i 

løypemeldingen, det kan bety at vi behøver et ekstra møte i etatsgruppen 

før sommeren.  

• Fortløpende evaluering er nyttig, ønsker at vi gjør en liten øvelse med 

selvevaluering av etatsgruppen allerede til sommeren.     

• Det planlegges for en orientering i KDs konsernledermøte 8. april om 

etatsgruppens arbeid og utdanningsspor på Digitaliseringskonferansen. 

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet vurdere muligheten for et ekstra møte før 

sommeren, for arbeid med erfaringer fra konferansen og en første runde 

med selvevaluering av etatsgruppen. 

 


